Fiche d’activité 4ème              2007-2008
Notion :    partie II
Place dans la progression :        en parallèle de la partie III, en même temps que l’activité sur la puberté
Situation d’ancrage :     après TP2
Problème à résoudre ou questionnement :   est ce que la fécondation est favorisée et comment ?
	Temps
	Description de l’activité

Réponses attendues- avec capacités
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	1H

	1) hypothèse il ya des comportements, comme la parade nuptiale, etc.….
2) vérifions notre hypothèse
  a\ observations
dans le règne animal, il existe des rapprochements entre les partenaires grâce des comportements particuliers.

dans le règne végétal, certaines plantes utilisent leur couleur, leur odeur, nectar, …, pour attirer les insectes pollinisateurs.
  b\ et les cellules reproductrices ?

· protocole expérimental (à découvrir à partir d’une lame avec les deux gouttes prélevées dans une moule ♀ et une ♂ et pour la germination du grain de pollen) 
· expériences : à faire pour  la moule / pour le lys à faire le matin et faire observer.
· Résultats : migration des spz et germination du pollen 
· Interprétations : il y a une attraction entre les cellules reproductrices
· Conclusion : nous validons notre hypothèse ; il existe des mécanismes favorisant la fécondation.

	l

	vidéo (ex : CRDP), montage sur l’Homme, les oiseaux, cerfs, plantes et insectes…
cf : HACHETTE P95
HACHETTE P95



Évaluation : travail à rendre et évaluer : la généralisation faite à la maison, après le TP en classe.
